



Protokoll 09.03.2023 – 19.00 bis 22.00 Uhr

Pfarrgemeinderat

Protokoll: Renate Aßheuer

Ort: Gemeindehaus St. Marien

Anwesend: Renate Aßheuer, Burkhard Bukowski, Tobias Feldmüller, Ann-Kathrin Genster, Melanie Gleim, Marlies Hennen-Nöhre, Michael Kemper, Eva Kirchberg, Dieter Miedza, Pascal Mucha, Steffi Rösen, Barbara Wagner, Sabine Wilinski

Entschuldigt: Johanna Germing, Lukas Klein-Wiele, Christian Nolte, Katja Pfingsten,

TOP 1	Begrüßung und Impuls
Michael Kemper liest aus dem Misereor-Fastenkalender einen Impuls zum Weltfrauentag.	

TOP 2	Formalia
a) Das Protokoll vom 24.01.2023 wird genehmigt. b) Die Tagesordnung wird genehmigt. c) Nachwahl Schriftführer*in und Vertretung Steuerungsgruppe: -	

TOP 3	Berichte
a) Pfarreileitung: Der Geschäftsverteilungsplan wird besprochen, er liegt dem Bistum zur Genehmigung vor. Am 24. März ist mit der PEP-Gruppe St. Theresia ein Gespräch über die Schließung der Kirche St. Theresia. Am 29. März treffen sich die Verantwortlichen in der Jugendarbeit im Wattenscheider Süden zum Gespräch über die zu nutzenden Räumlichkeiten. b) Pastoralteam: - c) #ideenreich: Es gab ein Treffen zur Jahresplanung. d) Steuerungsgruppe: Ein Gespräch mit dem BGV zur Umsetzung der ersten PEP-Projekte hat stattgefunden. e) KV: Ausgeschrieben sind aktuell 2 Stellen: Pfarrsekretärin und Liturgisch-technische Assistenz	

TOP 4	Beschluss zur Schließung von St. Theresia	
Der PGR stimmt einstimmig dem Beschluss des KV zu, die Kirche St. Theresia zum 01.07.2023 zu schließen, da keine Renovierungen mehr durchgeführt werden sollen. Ein Termin für den Abschlussgottesdienst wird mit der PEP-Gruppe und einem der Bischöfe abgesprochen.		
Vereinbarungen	Zeitraum	Zuständigkeit
Terminfindung für den Abschlussgottesdienst		Michael Kemper

TOP 5	Vorstellung und Verabschiedung: Konzept sozialpastorales Zentrum	
Das Konzept des sozialpastoralen Zentrums lag der Einladung zur Sitzung bei. Der PGR stimmt dem Konzept einstimmig zu.		

TOP 6	IPP-Studie	
Austausch über die Vorstellung der IPP-Studie und die Frage, wie wir in der Pfarrei mit dem Thema umgehen können. Eine Task Force soll gebildet werden, aus dem PGR wird Burkhard Bukowski mitarbeiten.		
Die Pfarrei soll für das Thema sensibilisiert werden, Vorschlag: Video im Gottesdienst		

TOP 7	Beschluss zur Zulassung eines ehrenamtlichen Wortgottesdienstleiters zum Qualifizierungskurs	
Einstimmig beschließt der PGR, dass Heiner Weidauer am Kurs für ehrenamtliche Wortgottesdienstleiter teilnehmen kann. Das erste Treffen findet am 13. März statt.		

TOP 8	Teams vor Ort	
In den nächsten Sitzungen des PGR sollen die Teams vor Ort von ihrer Arbeit berichten. Damit der Bericht nicht zu lang wird, sollen sieben Sätze formuliert werden.		
Geld für ehrenamtliche Arbeit kann bei Alexandra Schröer beantragt werden.		

TOP 9	Ostern	
- Vorstellung, welche Gottesdienste und Angebote es in der Karwoche gibt		
Vereinbarungen	Zeitraum	Zuständigkeit
Was können wir an Ostern mitgeben (z.B. Karte wie an Weihnachten)?		Pastoralteam

TOP 10	Fronleichnam	
- Gespräch dazu, wie Fronleichnam (8. Juni) in diesem Jahr gefeiert werden kann. Verschiedene Möglichkeiten werden vorgeschlagen, z.B ein Sternengang. Thema könnte sein: „Miteinander auf dem Weg sein“		
Vereinbarungen	Zeitraum	Zuständigkeit
Eine Arbeitsgruppe erarbeitet einen Vorschlag		Michael Kemper, Pascal Mucha, Sabine Wilinski, Steffi Rösen, Me- lanie Gleim, Eva Kirchberg u. Hil- degard Struck

TOP 11	Terminabstimmung	
- Klausurtag PGR und PT: ein Samstag nach den Herbstferien : Pfarrversammlung: Thema wurde vertagt		
Vereinbarungen	Zeitraum	Zuständigkeit
Ein Termin für den Klausurtag wird im Pastoralteam besprochen		Michael Kemper

TOP 12	Verschiedenes	
- #ideenreich lädt ein zur kreativen Auszeit am Do 23.03. um 19.00 Uhr in St. Marien		